

Почему коллективный Запад не хочет прекращать украинский конфликт

Кто боится мира?

Не успел Президент Беларуси Александр Лукашенко предупредить, что наступивший год на международной арене станет сложным и очень шумным, как его слова стали подтверждаться. Конфликты вспыхивают по всей планете один за другим. И, похоже, Запад сделал ставку на новый виток эскалации боевых действий в Украине.



“ СКАЗАНО

— Хочу вас предупредить: мир накануне грандиознейших событий. Мы сегодня в такой сложной ситуации, что это подобно тому, что мы идем по тонкому льду. Неосторожный шаг — и мы можем утонуть, опрокинуть государство. Поэтому этот год будет очень сложным. По всем событиям — очень шумным должен быть. Но мы должны сделать все, чтобы он был тихим и спокойным. Факты свидетельствуют о том, что в мире неспокойно. То ли еще будет.

Александр Лукашенко на приеме от имени Президента Беларуси на старый Новый год, 12 января 2024 года.

Запад в состоянии фрустрации

Провал широко разрекламированного «контрнаступа» поверг и киевский режим, и его хозяев в США и НАТО в состояние фрустрации. Это выражаясь языком психологии. По законам той же науки дальше могут происходить интенсификация усилий, рост агрессии для достижения цели, которая уже очевидно является недостижимой. С украинским конфликтом как раз тот самый случай.

После того как стало ясно, что никакого прорыва ВСУ к Крыму или Азовскому морю не будет, в европейских столицах и даже Вашингтоне стали осторожно зондировать вопрос о возможной приостановке боевых действий и заключении перемирия. Сигналы следовали самые противоречивые. Видимо, там принимали какое-то решение.

Нарастала критика режима Зеленского и даже лично самого «рыцаря всемирной демократии». Последовали проволочки с финансированием и поставками вооружения. В информационный обиход вошли рассуждения о неизбежности территориальных уступок со стороны Киева. При этом все следовало обставить так, чтобы не походило на победу России.

В итоге ничего лучшего не придумали, как сделать ставку на дальнейшее разжигание войны. Американский журнал Foreign Affairs начал год с совместной статьи Андерса Фог Расмуссена, бывшего генсека НАТО, и Андрея Ермака, главы офиса Зеленского. В ней прямо говорится: «Победа — единственный верный путь Украины к миру. А членство в ЕС и НАТО — единственный способ достичь прочной безопасности».

С определенностью можно сформулировать и новую стратегию Запада в Украине.

Дальнейшие поставки вооружения, прежде всего самолетов F-16 и дальнобойных ракет, должны помочь стабилизировать фронт и не допустить крупного наступления российской армии. Сами же ВСУ будут пытаться проводить ограниченные операции, чей даже самый малый успех пропаганда преподнесет как грандиозную победу.

Одновременно усилится террористическая война против России и будут продолжены удары по Черноморскому флоту с целью его полного уничтожения. Все это в совокупности должно по замыслам западных стратегов привести к заморозке конфликта и создать более выгодные условия для переговоров. Само урегулирование в таком случае будет выглядеть как поражение России и личное унижение ее Президента.

Испытание для нервов

В рамках нового плана стоит рассматривать также визит британского премьер-министра Риши Сунака в Киев и подписание там соглашения о гарантиях безопасности. Эксперты сейчас спорят, правильно ли называть прописанные условия гарантиями или же использовать какой-то другой термин. Не в том дело.

Посещения Киева западными политиками накануне и в ходе СВО проходили в несколько волн. Первая пришлось на конец 2021 года, когда США и НАТО проигнорировали российские предложения о мирном урегулировании. Вторая началась в апреле 2022-го и знаменовала срыв переговоров о перемирии. Всегда в авангарде шел британский премьер. Тогда Борис Джонсон, а вот теперь Сунак. Нынешние поездки разных европейских премьеров и министров в Киев выполняют еще одну функцию.

Последние публичные выступления Зеленского (особенно его пресс-конференция) показали, что у главы киевского режима нервы совсем на износе. Оно и неудивительно. Ко всем неприятностям добавилась набирающий обороты внутривнутриполитический кризис.

Потому Зеленскому его западные друзья устроили такой сеанс психотерапии. Этой же цели служили и его визиты в страны Балтии. Тамошние власти предрекающие готовы подписаться под любыми антироссийскими проектами, а в своей агрессивной риторике еще и фору дадут киевским единомышленникам. Такой вот политический санаторий для Зеленского.

Так что не хотят в США мира. А европейские и украинские политики послушно выполняют их волю. Да и сами являются заложниками собственной же стратегии в предыдущие годы.

Вроде бы в их интересах подуспокоить военные страсти, особенно перед целой серией важных электоральных кампаний во многих странах. Избиратели дают четкие сигналы, что им нужен мир. Но ведь тогда западным «элитам» предстоит держать ответ за настоящий ворох нерешенных проблем, отчитываться за потраченные на войну деньги. К этому добавляются барыши военно-промышленных магнатов, поднявшихся на военной истерии. Американцы тут верны себе. Они действуют в духе Дикого Запада: в непонятной и опасной ситуации все решает сила, а в карточной игре — повышение ставок, даже если это блеф. Потому главным шумовым эффектом наступившего года будут грохот пушек и разрывы ракет.

Вадим ГИГИН, кандидат исторических наук.

Полная перепечатка текста и фотографий запрещена. Частичное цитирование разрешено при наличии гиперссылки.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

ЗАПАД

УКРАИНА



Вадим ГИГИН

Фото: РЕЙТЕР



Версия для печати